



Finansira Evropska unija



IPA PROGRAM PREKOGRANIČNE SARADNJE  
BOSNA I HERCEGOVINA - CRNA GORA



Projekat provodi:  
Kulturni centar Trebinje



# Projekat: *Život na granici BiH /CG* - *Stare staze bezvremenog nasljeđa i tradicije*



Partneri:



GRAD TREBINJE



UDRUŽENJE IZDAVAČA I KNJIŽARA  
CRNE GORE



CENTAR ZA KULTURU PLUŽINE



CENTAR ZA RAZVOJ  
HERCEGOVINE



CENTER FOR  
DEVELOPMENT  
OF HERCEGOVINA



ŽENSKA AGENCIJA

Projekat "Život na granici BiH i Crne Gore - stare staze bezvremenog nasljeđa i tradicije" provodi aktivnosti u području kulturno-istorijskog i prirodnog nasljeđa koje nije valorizovano u turističkom smislu. Projekat se sprovodi na usko povezanom geografskom prostoru koji vijekovima dijeli istorijski kontinuitet. U tom smislu odrednica „bezvremeni“ u naslovu ovog projekta odnosi se na kulturno-istorijsko nasljeđe koje su, vijekovima unazad, zajedno stvarali stanovnici Trebinja, Bileće, Nikšića i Plužina. U ovim gradovima, u Bosni i Hercegovini i Crnoj Gori, mapirano je i biće valorizovano 40 sakralnih objekata, starih gradova, mostova i utvrđenja, gradskih spomenika i starih infrastrukturnih objekata koji će biti vidljiviji i dostupniji turistima.

- Tako će u Trebinju tablama sa QR kodovima biti, pored ostalih, obilježeni i kola na Trebišnjici, česma barona Đura Babića, spomenik herojima palim za slobodu (1914.-1918.), spomenik žrtvama fašizma u Drugom svjetskom ratu i spomenik Njegošu.

- U Bileći su to manastir Dobrićevo, nekropola stećaka, Vijenac - staro gradsko jezgro i džamija Hasan paše Predojevića.

- U Nikšiću turistima će biti dostupniji I (Carev most, Crvena stijena, Bedem, Pećina pod Trebjesom, most na Moštanici).

- U Plužinama mapirani su (Soko grad, kanjon rijeke Komarnice, Trnovačko jezero, Manstir Kosijerevo, Kula Lazara Sočice).

Projektom je finansirana i rekonstrukcija starih riječnih dokova u Trebinju i Nikšiću kao i izrada po deset tradicionalnih čamaca sa rijeka Trebišnjice i Zete koji će biti dio turističke ponude ove dvije lokalne zajednice.

Javna ustanova (JU) "Kulturni centar" Trebinje je glavni aplikant i koordinator projekta, a partneri iz Bosne i Hercegovine su Grad Trebinje i Udruženja građana "Centar za razvoj Hercegovine" i "Home". Projektni partneri u Crnoj Gori su JU "Centar za kulturu" Plužine, "Udruženje izdavača i knjižara Crne Gore" i NVO "Ženska akcija".

Realizacija projekta počela je u januaru 2018. godine, a projekat traje 16 mjeseci. Ukupna vrijednost projekta je 331.712,56 eura, od čega Evropska unija finansira , 280.000 eura, a preostali iznos kofinansiraju Grad Trebinje, JU "Kulturni centar" Trebinje i JU "Centar za kulturu" Plužine.

"Ovaj letak je urađen uz pomoć Evropske unije. Sadržaj ovog letka je isključiva odgovornost Kulturnog centra Trebinje i ne odražava nužno stanovišta Evropske unije".